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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000033/2023
aan de Commissie
Artikel 136 van het Reglement
Evelyn Regner, Ibán García Del Blanco
namens de S&D-Fractie
Ernest Urtasun, Heidi Hautala
namens de Verts/ALE-Fractie
Manon Aubry
namens de Fractie The Left

Betreft: Aanbevelingen van de Commissie inzake openbare verslaglegging per land

Naar aanleiding van de onthullingen van de Panama Papers in 2016 riep het Parlement op tot 
financiële transparantie door middel van een initiatiefverslag waarin verzocht werd om een 
wetgevingsvoorstel voor openbare verslaglegging per land. De daaruit voortvloeiende Richtlijn (EU) 
2021/2101 van het Europees Parlement en de Raad van 24 november 2021 tot wijziging van Richtlijn 
2013/34/EU wat betreft de openbaarmaking van informatie over de winstbelasting door bepaalde 
ondernemingen en bijkantoren werd gepubliceerd in het Publicatieblad op 1 december 2021. 
Afgelopen maand is de termijn verstreken voor de omzetting hiervan in nationaal recht. Op 29 juni 
2023 bleek uit berichten in de media dat de Commissie de lidstaten op proactieve wijze had 
benaderd, door middel van een informatienota over overregulering (“gold-plating”), met het verzoek 
ervan af te zien de transparantievereisten te verstrengen, omdat de Commissie dit beschouwt als 
overregulering. Het Parlement begrijpt dat de richtsnoeren voor betere regelgeving inhouden dat 
ervan wordt afgezien om op ongerechtvaardigde wijze te overreguleren (d.w.z. 
omzettingsmaatregelen vast te stellen die verder gaan dan de vereisten van de richtlijn), maar het 
besluit over wat wordt beschouwd als overregulering, heeft politieke implicaties en in dit geval zijn er 
gevolgen voor bepalingen die reeds besproken zijn door de medewetgevers. Bovendien kan dit 
indruisen tegen de beginselen van transparantie en goede samenwerking als opgenomen in het 
interinstitutioneel akkoord Beter wetgeven.

1. Hoe vaak maakt de Commissie gebruik van informatienota’s over overregulering en wat is het 
interne proces voor de goedkeuring van het besluit over wat als overregulering wordt 
beschouwd?

2. Wat was de aanleiding voor het besluit om een informatienota over overregulering rond te 
zenden?

3. Is met de Commissie contact over deze kwestie opgenomen door belanghebbenden? Zo ja, 
waarom werd het Parlement niet geïnformeerd, hoewel deze aanbevelingen politieke implicaties 
hebben en betrekking hebben op kwesties die centraal stonden in de onderhandelingen tussen 
de medewetgevers?

4. In hoeverre zou het toestaan van een lagere drempel of het toevoegen van aanvullende 
informatie afbreuk doen aan het gelijke speelveld of gevolgen hebben voor de interne markt, 
aangezien dit geen effect zou hebben op de informatie die wordt verlangd van zeer grote 
multinationals (jaaromzet van minimaal 750 miljoen EUR)?
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